

Jaro láká na vycházky k rybníku, do muzea i za výhledy



01. 04. 2025 11:38

Jak si zpříjemnit nadcházející jarní dny? Třeba procházkami po městech ze všech pěti turistických regionů Libereckého kraje – Máchova kraje, Jizerských hor, Lužických hor, Krkonoš a Českého ráje.

„Chladnější počasí se sice ještě pořád hlásí o slovo, ale už nastal čas vyrazit do přírody nebo i třeba na vycházku po městě či obci. V řadě zahrad, ale i v přírodě už kvetou první jarní květiny, příroda se probouzí a láká nás k sobě. Tak vyrazme a užijme si nadcházející dny,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Doksy

Legendární Třeskoprsky neboli město Doksy patří každoročně v letních měsících mezi nejznámější a nejvyhledávanější rekreační střediska v České republice a to díky jedinečnému Máchovu jezeru. Tipem na vycházku je výprava k Břehyňskému rybníku, u kterého si lze prohlédnout do pískovcových skal vytesanou průrvu stejnojmenného potoka, nebo se z vyhlídkového místa pokochat pohledem na hrad Bezděz. Při cestě tam či zpět po zelené turistické značce stojí za návštěvu také skalní útvar Králův stolec, na kterém podle pověsti obědval Karel IV. Odkaz na mapu: <https://mapy.cz/s/labosejeme>

Jilemnice

Brána do západní části Krkonoš – to je město Jilemnice. Nejlepším výchozím bodem pro procházku budiž Masarykovo náměstí, odkud po zelené turistické značce vede cesta k souboru lidové architektury ve Zvědavé uličce. Svůj název ulička získala kvůli tomu, že přízemní roubené chalupy na západní straně jsou postaveny nakoso k ulici tak, aby krajní okna východního průčelí umožňovala pohled k náměstí, tedy k centru veškerého dění. Ve většině roubenek stále bydlí lidé. Žlutá turistická značka provede kolem bývalého hraběcího pivovaru k jilemnickému zámku, kde dnes sídlí Krkonošské muzeum. Dále se nabízí procházka zámeckým parkem, malý výstup ke kapli sv. Isidora a poté po červené Bucharově cestě návrat

na náměstí. Mapa je na webu <https://mapy.cz/s/benekefora>.

Turnov

Srdce Českého ráje. Tak se říká [městu Turnov](#). To se po celém světě proslavilo také díky broušení drahých kamenů a ojedinělé výrobě šperků z českých granátů. V okolí města se nachází velké množství přírodních i historických památek a také turistických a cyklistických tras. Jako první zastávku při procházce městem nelze minout [synagogu](#), která patří k několika málo původním stavbám tohoto typu v severních Čechách, které přečkaly období druhé světové války. Poté trasa pokračuje po zelené turistické značce kolem židovského hřbitova, lípy u sv. Antonína a vlakového nádraží, kde se napojí na červenou – Zlatou stezku Českého ráje. Cílem této vycházky bude [skalní vyhlídka Hlavatice](#), odkud je vidět až na Maloskalsko a Kozákovský hřeben. Odkaz na turnovskou vycházku? <https://mapy.cz/s/netanedapu>.

Frýdlant

[Město](#) rozkládající se ve stejnojmenném výběžku, na okraji Jizerských hor a na obou březích řeky Smědé. Dominantou města je rozhlehlý hrad a zámek s krásnými interiéry a bohatými historickými sbírkami. U zámku také začíná vycházka. Modrá turistická trasa zavede na náměstí T. G. Masaryka, jehož dominantou je 48 metrů vysoká [radniční věž](#) a dál kolem [kostela Nalezení sv. Kříže](#), který ukrývá pohřební kapli a hrobku významného šlechtického rodu Redernů. Kolem [Městského muzea Špitálek](#) a dál po červené šplhá trasa k hlavnímu cíli cesty – k rozhledně [Frýdlantská výšina](#). Z této 21 metrů vysoké rozhledny je za dobrých povětrnostních podmínek vidět například Smrk, Hejnice, Ptačí kupy a samozřejmě město Frýdlant. Celá okružní trasa je dlouhá šest kilometrů, odkaz na mapu je zde <https://mapy.cz/s/lolejalolu>.

Česká Lípa

Jelikož je vždycky dobré mít nadhled, a v této době obzvlášť, tak v [České Lípě](#) bude cílem výpravy vrch Hůrka. Z náměstí T. G. Masaryka se jde přes řeku Ploučnici a dál po červené k rozcestníku v Bulharské ulici a od něj po zelené k naučné [Hubertově stezce](#). Na [rozcestí Žizníkov](#) opět čeká červená turistická trasa. Dovede ke zlatému hřebu celé trasy, vrchu [Hůrka](#), který je vysoký 327 metrů a skýtá nádherné výhledy do okolí. Celá trasa, která měří přibližně 8 kilometrů, je k dispozici na webu <https://mapy.cz/s/juconojama>.